



龙文,干得漂亮!

2022年度福建省城市发展“十优”区,龙文区榜上有名



居民老有所养,老有所乐
李杰/摄



九十九湾湘桥湖风景如画
李杰摄

■ 海都记者 曾炳光
通讯员 林晓华 张小惠 杨志慧

11月,福建省人民政府发展研究中心发布2022年度福建省“十强”“十佳”“十优”县(市、区),龙文获评城市发展“十优”区。

县市区经济评价是引导激励各地比学赶超、加快高质量发展的重要抓手,从1994年开始省政府发展研究中心连续开展该项工作。作为漳州中心城区的龙文区,这份成绩单格外亮眼,也来之不易。

今年第三季度,龙文刚打了一场“翻身仗”!在10月31日召开的龙文区第三季度经济会议暨区委2023年工作务虚会上,龙文区委书记朱真强调,各级各部门要以学习贯彻党的二十大精神为动力,进一步坚定发展信心,深入开展“产业发展项目建设攻坚年”活动和“七比一看”竞赛,紧盯目标任务,合力攻坚冲刺,持续争先进位,不断巩固良好发展态势,接好高质量发展“接力棒”,加快量变到质变的突破提升。

她说,第四季度是冲刺全年目标任务的关键时期,要以开展“奋战六十天,决胜四季度”活动为抓手,打好“收官战”,谋好“开局篇”。“落实才是担当”,她要求辖区干部落实工作机制要全过程、全闭环,增强主人翁意识,把项目的事情当作自己的事情,“时时放心不下、事事与我有关”,确保项目开展过程中各项工作、每个环节都“有人管、有人抓”,动则必快,动则必成。

龙文,就是这么干出来的!

干事创业看龙文速度 检验干部作风有“试金石”

11月16日下午,在龙文区行政服务中心自然资源局窗口,漳州正能机电高效节能电动机生产基地项目业主接过“新鲜出炉”的“四证两书”,标志着全市首个“拿地即开工”工业项目的顺利落地。

从“交地即交证”到“拿地领三证”再到“拿地即开工”,龙文区相关部门不断自我加压,破解项目审批流程长、耗时多、来回跑等难题,真正做到“一窗受理”“一网通办”“一次办好”。

“景田”速度,也是龙文区干事创业的一面镜子。

今年1月,龙文景田项目顺利签约。4月1日,景田包装饮用水生产基地项目在蓝田经济开发区郭坑园区开建。

不到三个月,就让项目从“嘴上”落到“纸上”,再落实到“地上”。龙文还推行“一个项目一个服务

专班”工作机制,将“妈妈式”服务贯穿景田包装饮用水项目的每个环节,千方百计解堵点,快马加鞭加快建设进度。

据了解,该项目计划总投资约3亿元,投产后年生产规模可达60万吨,预计年产值可达4亿元,亩均税收可达50万元以上。

为进一步提振干部干事创业精气神,今年10月12日,龙文区以蓝田经济开发区为试点,率先在全市推行干部作风“五不”(履职不担当、工作不碰硬、落实不见效、能力不适应、内心不敬畏)问题专项整治量化考核,力促全区上下“有心、有数、有责、有方”。

据悉,1—10月,龙文区新签约产业项目62个,合计总投资203.7亿元,其中三产项目41个,实现新开工项目数73个,实现新竣工投产项目51个。

有“面子”有“里子” 现代化城市内涵渐丰

经济拼出了精气,赛出了能力,生态建设也是可圈可点。龙文坚持既要“面子”更要“里子”,持之以恒打造产城人深度融合的龙文样板,提升城市颜值、完善配套设施,丰富现代化城市内涵。

今年9月23日,福建省第一批河湖文化遗产推选结果公示,龙文区九十九湾顺利入选。为进一步挖掘、保护、传承和利用河湖文化遗产,着力提升幸福河湖建设的文化底蕴和内涵,今年4月12日福建省水利厅启动福建省河湖文化遗产调查认定工作,经各地推荐、现场复核、专

家评审和征求意见,九十九湾成功入选福建省首批河湖文化遗产。

红砖古厝、一年四季绿意盎然。九十九湾是漳州市流域最广的内河,贯穿整个龙文区,联结城乡,自古是城郊水路交通运输的要道,历史上连接海丝起点的内河港口,带来了航运与商贸繁华及深厚的人文积淀。如今的九十九湾通过治水、清淤和造景,塑造滨水休闲游憩空间,实现“河畅、水清、岸绿、景美、业兴”目标,重现昔日荣光。

好事连连,今年10月,龙文区湘桥湖公园最

新控规出炉!公园风格特点将遵循闽南传统建筑的风貌特色,地块内新建建筑应与周边建筑相协调,建筑材料应采用“就地取材”“老工艺”“故色彩”以达到风貌上的整体性,并将建设龙舟文化展示馆及仪式广场,这里将又是一个美景胜地。11月8日,漳州市区云洞岩景区未来3个五年发展规划出炉!而另一个好消息则是占地面积337.04亩的景山公园2023年3月将开工!该项目总投资约1亿元,届时将进一步提升龙文人居环境,辐射人口约15万人。

民生根本教育先行 幸福龙文触手可及

百年大计,教育为本。龙文区对教育的持续投入给人带来无限憧憬。

9月28日,漳州三中龙文校区项目正式开工建设。项目力争2024年秋季招生。办学规模为初中部42个班(2100个学位)、高中部48个班(2400个学位,其中西藏生120个学位)。高中部为全寄宿制。补齐教育短板,促进均衡发展。

龙文区龙溪学校、通源学校两所九年一贯制学校开建后进展顺利。如今,龙溪学校1号、3号教学楼已于10月23日封顶,进入砌体结构的施工,力

争于2023年7月完工,建成后办小学36班、中学36班,容纳3420个学位。而通源学校小学部的C、D、E栋的教学楼也已经封顶,A、B栋也正在加紧施工,抢抓进度,力争明年7月完工。通源学校建成后可办小学42班、中学30班,容纳3390个学位。

“十四五”期间,龙文区计划实施学校建设项目29个,总投资42.8亿元,项目建成后,新增学位39034个。其中幼儿园项目13个,小学项目8个,九年一贯制学校项目3个,中学项目4个,特殊学校项目1个。到2025年,龙文区将

建设涵盖各学科的区级名师校长工作室;培养市、区、校级骨干、学科带头人420人;培养省、市、区优秀校长30人。为龙文教育事业的蓬勃发展注入强劲动力。

“民之所望、政之所向”,龙文区主要领导表示,学习贯彻党的二十大精神,就要坚持以人民为中心的发展思想,“以百姓心为心”,龙文区将继续围绕“衣食住行,生老病死”十件事,不断扩大优质教育供给,提高全民健康水平,提升社区治理效能,打造高颜值、有温度,让群众宜居宜业、安居乐业的“幸福龙文”。



建设中的龙溪学校
李杰摄